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Ordres de reduction

Rappel: Etant donnée une signature Σ, un ordre partiel �Σ entre les symboles de Σ, et un statut qui
est soit LEX soit MUL pour les symboles n-aires de Σ, on dé�nit l'odre de reduction RPO (Recursive Path
Ordering) sur Σ comme suit

∃i (si �rpo t or si = t)
[1]

f(s1, . . . , sn) �rpo t

f �Σ g and ∀j s �rpo tj
[2.a]

s = f(s1, . . . , sn) �rpo g(t1, . . . , tm)

f ∼Σ g ∈ ΣMUL and {{s1, . . . , sn}} (�rpo)mul {{t1, . . . , tm}}
[2.b]

s = f(s1, . . . , sn) �rpo g(t1, . . . , tm) = t

f ∼Σ g ∈ ΣLEX and (s1, . . . , sn)(�rpo)lex (t1, . . . , tm) and ∀j s �rpo tj
[2.c]

s = f(s1, . . . , sn) �rpo g(t1, . . . , tm) = t

Exercice 1 (RPO est transitif) Prouver que la relation RPO est transitive.

Terminaison

Exercice 2 Montrez formellement en utilisant RPO que les systèmes de réécriture suivants terminent

1.
S1 = {f(a, x)→ g(x); f(a, x)→ h(x, x)}

sur la signature {a/0, g/1, f/2, h/2}

2. (Distributivité)

S2 = {(x + y) · z → (x · z) + (y · z)}

sur la signature Σ = {a/0, b/0, ·/2, +/2}

3. (Associativité)

S3 = {(x · y) · z → x · (y · z)}

sur la signature Σ = {a/0, b/0, ·/2}
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